

Φαρίμας Μηνάς εκ Χαλκίδας 1925

ΜΕΤΑ ΤΑΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΑΣ ΕΚΛΟΓΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΤΟΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΑΓΜΑΤΑ

Υπερ-  
Σφραγ.  
Νόμος  
Δύν-  
1925  
9/18  
10

Εγραφοι εις την προηγουμένην περιόδον, ότι ήθηθη η προκήρυξις κατά-  
πληθει εις όλους η επιτυχία του  
εργατοπροσφυμικού υποψηφίου κ.  
Μ. Πατριού. Και όμως, κάθε προ-  
σεικτικός παρατηρητής της προεκλο-  
γικής κινήσεως, και γνώστης διω-  
δήποτε των εκλογικών ζητημάτων  
ηδύνατο να την προύδη.  
Η κατάταξις των δύο μεγάλων  
αστικών παρατάξεων, της δημοκρα-  
τικής και της μοναρχικής δεν ηδύ-  
νατο να έχη άλλο αποτέλεσμα ει μη  
την νίκην των εργατών, των οποίων  
είναι γνωστή και η δραγνώσις και  
η μεθοδικότης της εργασίας και  
πρό παντός, η προθυμία περί την  
άσκησιν των πολιτικών δικαιωμά-  
των, απότοκος του φανατισμού, ο  
οποίος χαρακτηρίζει τους κομμουν-  
ιστάς μας, φανατισμού ενταθέντος  
από τα εναντίον αυτών ληφθέντα  
επ' εσχάτων μέτρα και από την ά-  
νεργίαν των καπνεργατών, κατόπιν  
του κλεισίματος των μεγάλων κα-  
πιταποθηκών, εξ ου και διατάραξις  
τελευταίως ημεληθη της δημοσίας  
τάξεως. Αποτελούν δε οι καπνερ-  
γάται τα φανατικώτερα των κομμουν-  
ιστών στελέχη και την μάλλον πο-  
λυπληθή μερίδα των οργανομένων  
εργατών Θεσσαλονίκης.  
Οιότι ο κ. Πατριός, παρά την  
μερικην υποστήριξιν του από τους  
προσφυγας, λόγω της προσφυμικής  
αυτου ιδιότητος, υπεληφθη μετ' της  
δημοκρατικής παρατάξεως κατά  
2674 όλως ψήφους, ελάττωσι δε  
επιποψήφισε των μοναρχικών, ο

περβάς αυτούς κατά 800 μότων  
ψηφους.  
Ας ιδώμεν ήδη τις εστιν ο κ.  
Πατριός και τι επεδίωξε διά της  
υποψηφιότητος αυτού.  
Πρόσφυς δικηγόρος, ο επιτυχών  
κατά τας εκλογάς της 25 θββρίου,  
περ' ετους εργατασταθείς εν Θεσ-  
σαλονίκη εκ Βεργίας, καταλέγεται  
μεταξύ της άτελευτήτου εκείνης χα-  
ρείας των προσφύγων, οι οποίοι  
ματ' άγωνίας άνέμενον την διάλυσιν  
της Συνελεύσεως, ίνα την ιδίαν  
υποψηφιότητα προβάλουν.  
Επειδή δε, οσαδήποτε και άν το  
Κράτος, εν τη επιδίωξι της λύσεως  
του προσφυμικού ζητήματος επιτε-  
λέση, λαμβανομένου υπ' όψιν του  
περιωρισμένου των χρηματικών του  
μέσων, επ' άρκυτον εισέη, θα θη-  
στανται πολλοί και μεγάλοι και  
επιτεγερσά των προσφυμικών πλη-  
θυσιών στήμα, ο κ. Πατριός  
και οι διάφοροι του, είχαν εύκο-  
λον το πεδόν της δράσεως μεταξύ  
των προσφύγων, εις τους οποίους  
διεκόμωτο η διεστραμμένο ή από-  
ρητος κατάσταση των, εν συνδυα-  
σμά με την άνεργίαν των κυ-  
βερνητικών μετρώ, αρειλομένης  
την άδράσειαν των ιδίων αντιπρο-  
σωπων. Αλλά το τροπαίον τουτο  
κατεβλεχθη άνεπαρκώς διά την εξα-  
σφάλισιν της επιτυχίας—όρα και  
πάνδημον αποδοκιμασίαν των προ-  
καλεσάντων το περισυτόν συλλαλη-  
τήριον της Θεσσαλονίκης—οι δ, ο  
κ. Πατριός, κινουμένης κατά  
τοια, έσκεπθη να άδηση τους  
προσφυγας προς τας άρχας κοινων-  
ιατικής άντιλήψεως, ηηλίσως την  
δόξαν του κ. Πασιλίδου.  
Εις μάζαν άνοργάνωτον, διελογί-  
σθη, και ίσως ουχι έντελώς άδι-  
καιολογήτως, σιτρουμένην των πάν-  
των, δεν ητο δυνατόν ει μη συμπα-  
θώς να άντιχρήσουν τασον άφθονοί  
και παχείαι υποσχέσεις. Ούτω δε  
προέβαλε από του βήματος του πέ-  
ρυναι συνεληθέντος ενταδθα τρίτου  
παμπροσφυμικούσυνεδρίου, εισηγη-  
της μέν της συστάσεως κόμματος  
άγροτο-εργατο-προσφυμικού, κήρυξ  
δε της ανάγκης της απαλλοτριώσεως  
των τσιφλικιών άνευ ουδεμιώς απο-  
λύτως αποζημιώσεως, μελλογικης  
ή παρούσης των τσιφλικούχων.  
Αι άποψεις αυται, εντόνως πολε-  
μηθείσαι παρά του πληρεξουσίου κ.  
Μιχ. Κόρκου άπερρίφθησαν όμο-  
φώνως υπό του συνεδρίου.  
Ο σπόρος όμως είχε ριφθη.....  
Και η κυβερνήσις του κ. Μιχαή-  
λοπούλου, πρωτοστατούντων των  
καταλαβάνων το ύπουργείον της  
Γεωργίας δεν έπρατεν άλλο τι ει-  
μη να τον καλλιεργή άφθόνως.  
Ούτω εφθάσαμεν εις την προκή-  
ρυξιν των εκλογών, αι οποίαι, ως  
γνωστόν, αποτελούν μοναδικήν εν-  
καιρίαν διά να επιδείξουν την πο-  
λιτικήν όνότητά των οι διάφοροι  
φιλοδοξούντες.

ΕΝ

ΑΚΑΔΗΜΙΑ

Δύναμις η αμύ-  
γυδον οργάνω